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У статті описуються особли-
вості забезпечення Нової українсь-
кої школи (НУШ) в державній уста-
нові "Школа супергероїв" (стаціо-
нар), яка функціонує при лікарнях
у різних містах України. Акцент ро-
биться на специфіці роботи з
дітьми, котрі тривалий час перебу-
вають на стаціонарному лікуванні
з різними діагнозами. Розглядають-
ся аспекти навчального плану, ка-
лендарного планування, типових
освітніх програм, підручників, мо-
дельної навчальної програми,
відсутності оцінок і домашніх зав-
дань, а також використання інте-
рактивних методів навчання. Авто-
ром вивчено думки педагогів щодо
забезпечення НУШ у "Школі су-
пергероїв"; визначено сильні та
слабкі сторони забезпечення НУШ
у "Школі супергероїв"; розробле-
но рекомендації щодо вдоскона-
лення забезпечення НУШ у "Школі
супергероїв". Розроблено анкету
для вчителів "Анкета вчителів", яку
запропонували заповнити вчите-
лям з усіх осередків "Школи супер-
героїв" протягом 01. 03. 2024 – 30.
04. 2024 року.

Ключові слова: НУШ, Держав-
на установа "Школа супергероїв",
дошкільна освіта, початкова осві-
та, середня освіта,  типова освітня

програма, навчальний план, кален-
дарне планування.

Мета: проаналізувати особли-
вості забезпечення Нової українсь-
кої школи в державній установі
"Школа супергероїв"; охарактери-
зувати специфіку роботи з учня-
ми, котрі знаходяться на стаціонар-
ному лікуванні.

Постановка проблеми в за-
гальному вигляді. Нова українсь-
ка школа (НУШ) – це реформа ос-
віти в Україні, яка розпочалася у
2017 році. Її мета – створити су-
часну школу, що відповідає потре-
бам учнів ХХІ століття. НУШ ба-
зується на принципах особистіс-
но орієнтованого навчання, ком-
петентнісного підходу та інклюзив-
ної освіти.

Державна установа "Школа су-
пергероїв" – це мережа безкоштов-
них шкіл у медичних закладах. Тут
навчаються діти, котрі змушені
проходити лікування у стаціонарі.
У цьому просторі живе дитинство,
і можна відірватися від процедур і
діагнозів. Школа супергероїв - дер-
жавна установа з 2022 року, засно-
вана Кабінетом Міністрів України
завдяки підтримці Офісу Президен-
та та Першої леді. Освітні центри
Школи вже працюють тут:

Київ – НДСЛ "Охматдит" МОЗ
України;

Київ – Національний інститут

раку;
Житомир – КНП "Житомирсь-

ка обласна дитяча клінічна лікар-
ня" Житомирської обласної ради;

Житомир – КП "Дитяча лікар-
ня ім. В.Й. Башека" Житомирської
міської ради;

Дніпро – КП "Криворізький
протитуберкульозний диспансер"
Дніпропетровської обласної ради;

Дніпро – КП "Регіональний ме-
дичний центр родинного здоров'я"
Дніпропетровської обласної ради;

Львів – КНП "Львівське тери-
торіальне медичне об'єднання –
Лікарня Святого Пантелеймона";

Харків – заклади охорони здо-
ров'я Харківської міської ради.

НУШ ґрунтується на п'яти ос-
новних принципах:

1. Особистісно орієнтоване
навчання: навчання має бути зо-
середжене на розвитку особис-
тості кожного учня, його здібнос-
тей, талантів та інтересів.

2. Компетентнісний підхід:
учні мають здобувати не лише
знання, а й компетенції, тобто
вміння їх використовувати в реаль-
ному житті.

3. Інклюзивна освіта: всі учні,
незалежно від їхніх особливостей,
мають мати рівний доступ до якіс-
ної освіти.

4. Увага до емоцій та почуттів:
навчання має бути не лише ціка-
вим, а й комфортним для учнів.© І. Яковлєва
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5. Педагогіка партнерства:
вчителі, учні та батьки мають
співпрацювати для досягнення кра-
щих результатів.

Аналіз досліджень і публі-
кацій. Останнім часом все більше
уваги приділяється питанням осві-
ти дітей, котрі перебувають на ста-
ціонарному лікуванні. Ряд дослід-
жень свідчать про те, що навчання
в умовах стаціонару може мати по-
зитивний вплив на їх психосоціаль-
ний розвиток, самооцінку та мо-
тивацію до навчання.

ДУ "Школа супергероїв" впро-
ваджує НУШ за допомогою нових
навчальних програм (використан-
ня нових навчальних програм, роз-
роблених відповідно до принципів
НУШ); інноваційні методи навчан-
ня (учителі прибігають до іннова-
ційних методів навчання: проєктна
робота, групове навчання та досл-
ідницька діяльність); сучасне об-
ладнання (школа оснащена сучас-
ним обладнанням, яке допомагає
учням вчитися ефективно); підго-
товка вчителів (проходять спеціаль-
ну підготовку з упровадження
НУШ); співпраця з батьками (за-
безпечення всебічної підтримки).

Протягом останніх років опуб-
ліковано ряд досліджень та публі-
кацій, присвячених питанням за-
безпечення НУШ. Ці дослідження
свідчать про те, що успішне впро-
вадження реформи потребує ком-
плексного підходу, який охоплює
всі аспекти діяльності загальноос-
вітнього закладу.

Важливу роль у забезпеченні
НУШ відіграють нормативно-пра-
вові документи, що регламентують
її діяльність, зокрема: Закон Украї-
ни "Про освіту" від 05.09.2017 р. №
2145-VIII; Концепція Нової украї-
нської школи, затверджена наказом
Міністерства освіти і науки Украї-
ни від 13.11.2017 р. № 1158; Держав-
ний стандарт базової та повної за-
гальної середньої освіти, затверд-
жений наказом Міністерства осві-
ти і науки України від 16.05.2021 р.
№ 489. Вони визначають ключові
принципи та засади НУШ, а також
вимоги до змісту освіти, методів
навчання, оцінювання та матері-
ально-технічного забезпечення.

Виклад основного матеріалу
дослідження. Більш докладніше
перейдемо до суті окресленого
нами питання. Розглянемо особли-
вості забезпечення Нової українсь-
кої школи в державній установі
"Школа супергероїв" на прикладі
окремих її ланок.

Дошкільна освіта
У дошкільному відділенні "Шко-

ли супергероїв" (стаціонар) НУШ
створено ігрове середовище, яке
стимулює дослідницьку діяльність,
творчість та критичне мислення
учнів.  Використовуються і
проєктні методи, що дозволяють
дітям самостійно обирати теми для
дослідження, розробляти власні
проєкти. Важлива роль відводить-
ся емоційно-соціальному розвит-
ку, формуванню навичок спілку-
вання та співпраці.

Початкова школа
У початковій школі "Школи су-

пергероїв" (стаціонар) НУШ вико-
ристовується інтегроване навчан-
ня, що передбачає поєднання
різних предметів у єдині теми. Для
цього використовуються активні
методи навчання, такі як групові
проєкти, дискусії, рольові ігри
тощо.

Оцінювання знань учнів
здійснюється за допомогою порт-
фоліо, спостережень та інших фор-
мативних методів.

Середня школа
У середній школі "Школи су-

пергероїв" (стаціонар) НУШ впро-
ваджується через профільне на-
вчання, яке дозволяє учням оби-
рати напрям навчання відповідно
до своїх інтересів та здібностей. Ви-
користовуються проєктні та дослі-
дницькі методи навчання, що доз-
воляють учням застосовувати
знання і навички на практиці. Оці-
нювання знань учнів здійснюється
за допомогою портфоліо, проєктів,
тестів та інших методів.

Для дітей з особливими освітн-
іми потребами створено інклюзив-
не середовище, яке забезпечує
рівні можливості для всіх учнів, не-
залежно від їхніх особливостей. За-
стосовуються адаптовані на-
вчальні програми та методи на-
вчання, що відповідають потребам

дітей з ООП. Педагоги та інші
фахівці надають психосоціальну
підтримку.

Навчальний план "Школи су-
пергероїв" (стаціонар) розроблено
відповідно до принципів НУШ, що
враховує вікові особливості учнів,
а також специфіку їх навчання у
стаціонарі. План містить інтегро-
вані теми, проєктні завдання та інші
активності, що сприяють розвитку
компетенцій учнів.

Календарне планування гнуч-
ке та динамічне, що дозволяє пе-
дагогам вносити зміни до планів
згідно з потребами учнів, ситуа-
цією та станом їхнього здоров'я.
План може містити різноманітні
форми роботи, що сприяють за-
лученню учнів до навчального
процесу. Типові освітні програми,
затверджені Міністерством освіти
і науки України, адаптовані до по-
треб школи. Вони враховують спе-
цифіку навчання дітей у стаціо-
нарі та доповнені власними роз-
робками педагогів.

У "Школі супергероїв" (стаці-
онар) використовуються підруч-
ники, які також рекомендовані
Міністерством освіти і науки Ук-
раїни. Окрім того, педагоги роз-
робляють власні дидактичні мате-
ріали, зважаючи на особливості
учнів. "Школа супергероїв" (ста-
ціонар) може розробляти власну
модельну навчальну програму,
яка відповідає її специфіці, потре-
бам здобувачів освіти та особли-
востям навчання дітей у стаціо-
нарі. Вона повинна бути затверд-
жена Міністерством освіти і науки
України.

Стосовно оцінювання, то тут
відсутні традиційні оцінки, а оці-
нювання знань учнів здійснюється
за допомогою портфоліо, спосте-
режень, проєктів, тестів та інших
формативних методів.

Метою оцінювання слугує не
виставлення оцінки, а допомога
учню зрозуміти свої сильні та
слабкі сторони, визначити шлях по-
дальшого розвитку та мотивувати
до навчання.

Домашні завдання у "Школі су-
пергероїв" (стаціонар) не практи-
куються, натомість учням реко-
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мендується виконувати додаткові
завдання, які сприяють закріплен-
ню вивченого матеріалу і розвива-
ють навички. Вони можуть бути у
формі проєктів, досліджень, твор-
чих робіт тощо.

Водночас практикуються у
"Школі супергероїв" (стаціонар)
активно використовуються інте-
рактивні методи навчання, що ро-
бить уроки більш цікавими і дина-
мічними, допомагає кращому зас-
воєнню матеріалу з урахуванням
психофізіологічних особливостей
та емоційного стану учнів.

 Ідеться про ігри, дискусії, ро-
льові ігри, проєкти, дослідження,
комп'ютерні технології.

Однак, "Школа супергероїв"
(стаціонар) не зможе належно ви-
конувати свої функції, надавати
якісні освітні послуги належної
психосоціальної підтримки, яка до-
помагає учням адаптуватися до
умов стаціонару, впоратися з емо-
ційними труднощами та зберегти
мотивацію до навчання. З такою
метою в закладі освіти працюють
психолог, соціальний педагог та
інші фахівці. Проводяться різно-
манітні психосоціальні заходи, такі
як тренінги, групові заняття, арт-
терапія тощо.

Важливою ланкою роботи вва-
жаємо співпрацю з батьками. Так,
педагоги регулярно інформують
батьків про успіхи та труднощі
дітей у навчанні, надають рекомен-
дації щодо їх підтримки в домашніх

умовах.
З метою вивчення проблеми

впровадження НУШ у "Школі су-
пергероїв" нами проведено анке-
тування вчителів. Поставлених 11
запитань стосувалися з'ясування
умов навчання, рівня забезпечен-
ня НУШ та рекомендацій щодо по-
кращення ситуації. Найбільш ак-
тивними в опитуванні були вчителі
з Київської – 29,3% та Дніпропет-
ровської областей – 24,4%  (таб-
лиця 1, рис.1).

Учасники опитування мали со-
лідний викладацький стаж у "Школі
Супергероїв": 59% – більше року,
41% – менше року.

Переважна кількість респон-
дентів (51%) вважають, що їхні ка-

бінети обладнані дуже добре, щоб
ефективно впроваджувати прин-
ципи НУШ. Однак 10% учителів по-
требують покращення матеріаль-
но-технічного забезпечення своїх
кабінетів.

На запитання "Чи впроваджує-
те інноваційні підходи у своїй ро-
боті?"  90% опитаних відповіли
"так". Наступним запитанням було
"Які інноваційні практики або ідеї
ви хотіли б бачити введеними у
школі для досягнення цілей Нової
української школи?". Усі вчителі
підтримали позицію, що на уроках
потрібно використовувати STEM
та роботехніку.

На запитання "Чи використо-
вуєте інтерактивні методи освітнь-

Таблиця 1 

Кількість опитаних (у %) 

Область Дані в цифрах Дані у відсотках 

Дніпропетровська область 10 24,4 

Житомирська область 8 19,5 

Київська область 12 29,3 

Львівська область 4 9,8 

Миколаївська область 4 9,8 

Харківська область 2 4,9 

Хмельницька область 1 2,4 

Кількість опитаних 41 100 
 

                          Рис. 1. Кількість опитаних – (41 учитель) 
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ого процесу у своїй практиці?"
80% вчителів відповіли "так". На
запитання "Які сучасні методи в
освітньому процесі використовує-
те на уроках (інтерактивні дошки,
комп'ютери, проектори)?", педаго-
ги назвали інтерактивні вправи,
інтерактивні дошки, комп'ютери,
планшети, робот Spike Prime, інте-
рактивні панелі, ШІ, інтерактивні
додатки.

Більшість учителів "Школи Су-
пергероїв" з різним стажем робо-
ти позитивно оцінюють інтеграцію
принципів НУШ в освітній процес:
56% – добре та 44% –відмінно. Це
свідчить про те, що школа активно
впроваджує реформу НУШ і вчи-
телі відчувають себе підготовлени-
ми до її реалізації.

Також вивчили думку, що по-
трібно зробити для поліпшення
участі учнів в освітньому процесі
відповідно до принципів Нової ук-
раїнської школи? 56% відповіли,

що дуже важливе залучення учнів
до процесу вибору тем і методів
навчання. Учителі "Школи Супер-
героїв" використовують різно-
манітні інноваційні підходи, але
найпоширенішими є робота в па-
рах, інтерактивні методи навчан-
ня, проєктна діяльність. Отже,
школа прагне зробити навчання
більш цікавим, динамічним та
ефективним. (див. таблицю  2 та
тіаграму 2).

Запитавши в учителів, яка, на
вашу думку, найбільш важлива
складова Нової української школи,
яку потрібно покращити в нашій
школі, 37% відповіли, що розвиток
критичного мислення; 15% – учн-
івська самостійність, і тільки 7% –
професійний розвиток учителів
(див. таблицю 3 та діаграму 3).

Згідно з результатами впровад-
ження НУШ в ДУ "Школа суперге-
роїв" можна запропонувати такі
рекомендації:

• продовжувати застосовувати
принципи НУШ, використовуючи
інноваційні підходи в навчанні;

• покращити матеріально-техн-
ічне забезпечення кабінетів, звер-
нувши увагу на потреби 10% учи-
телів, котрі не задоволені рівнем
обладнання;

• розробити та впровадити до-
даткові заходи для покращення
участі учнів у навчальному про-
цесі, з акцентом на їх індивідуальні
потреби та інтереси учнів.

Висновки та перспективи по-
дальших досліджень. ДУ "Школа
супергероїв" є успішним прикла-
дом застосування НУШ. Інно-
ваційні підходи до навчання допо-
магають учням досягти кращих ре-
зультатів. Досвід закладу освіти
може бути корисним для інших, які
прагнуть впровадити НУШ.

На основі даних, представлених
у таблицях, та проведеного аналі-
зу можна зробити певні узагаль-

Таблиця 2 
Думка вчителів, що  потрібно зробити для поліпшення участі учнів в освітньому процесі  

відповідно до принципів Нової української школи? 

Що, на вашу думку, потрібно зробити для поліпшення 
участі учнів в освітньому  процесі відповідно до принципів 

Нової української школи? 

Дані в цифрах Дані у відсотках 

Залучення учнів до процесу вибору тем і методів навчання 23 56% 

Організація додаткових освітніх заходів поза шкільним часом 4 10% 

Створення можливостей для самостійної роботи та 
дослідницької діяльності 

14 34% 

Кількість респондентів 41 100% 

 
Діаграма 2 
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нення:
• учителі "Школи Супергероїв"

загалом позитивно оцінюють інтег-
рацію принципів Нової українсь-
кої школи (НУШ) в освітній процес.
Більшість з них вважають, що прин-
ципи НУШ добре інтегровані, і
вони використовують різноманітні
інноваційні підходи в навчанні;

• школа активно практикує різні

заходи для покращення участі
учнів у навчальному процесі. Од-
нак 10% учителів потребують по-
кращення матеріально-технічного
забезпечення своїх кабінетів; існує
необхідність у розробці та впро-
вадженні додаткових заходів з ме-
тою підвищення мотивації та заці-
кавленості учнів;

• для отримання більш комплек-

сного уявлення про впровадження
НУШ необхідні додаткові дослід-
ження. Важливо враховувати дум-
ки учнів та батьків, а також прове-
сти аналіз динаміки змін протягом
певного періоду часу.

Перспективи подальших по-
шуків убачаємо у вивченні позиції
учнів та батьків щодо впроваджен-
ня НУШ у "Школі Супергероїв",

Таблиця 3 

Думка,  вчителів, якою є найбільш важлива складова Нової української школи,  
яку потрібно покращити в нашій школі? 

Яка, на вашу думку, найбільш важлива складова Нової 
української школи, яку потрібно покращити в нашій 
школі? 

Дані в цифрах Дані у відсотках 

Професійний розвиток учителів 3 7% 

Учнівська самостійність 6 15% 

Застосування інтерактивних методів  0 0% 

Розвиток критичного мислення учнів 15 37% 

Більше простору, обладнання 0 0% 

Усі зазначені вище варіанти 17 41% 

Кількість респондентів 41 100% 
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аналізі динаміки змін протягом
певного періоду часу.
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